陕西省人力资源和社会保障厅 陕西省文物局
关于开展2020年度全省文博系列高级职称评审工作的通知
陕人社函〔2020〕406号

各市（区）人社局、文物行政部门，省文物局直属各单位：
按照我省2020年高级职称评审工作总体安排，现将2020年度全省文博系列高级职称评审工作有关事项通知如下：
一、评审范围
全省所有类型单位中从事文物博物工作、符合申报文博系列高级职称条件的专业技术人员均可申报。
今年内达到国家法定退休年龄的人员不参加评审；公务员和参照公务员法管理的工作人员不参加评审。
二、申报条件
（一）思想政治条件
遵守宪法和法律法规，热爱本职工作，具有良好的职业道德和职业操守，近5年年度考核均为合格以上等次。
（二）岗位职数要求
对实行专业技术岗位管理的事业单位，按照评聘结合的原则，上报人员数和空缺岗位数按照1：1申报。当年能够空出的专业技术岗位，可以提前使用。
（三）学历、资历条件
1.晋升副研究馆员，具备博士学位，取得馆员职称后，在相应专业技术岗位任职满2年；或者具备其它学历，须取得馆员职称后，在相应专业技术岗位任职满5年。
2.晋升研究馆员，应具有大学本科及以上学历或学士及以上学位，取得副研究馆员职称后，在相应专业技术岗位任职满5年。
以上学历学位必须为国家教育部门认可的学历学位，学历专业一般应为主体或相近专业。
（四）业绩与成果条件
1.申报副研究馆员须具有较高的专业理论水平和技术能力，具有较深的研究或丰富的实践经验，能够创造性开展工作，是专业领域内的骨干人才；具有培养、指导馆员、助理馆员开展专业研究或实践操作的能力。同时，申报人员任馆员以来须具备下列条件中的两项:
(1)经单位认定的由本人负责完成或作为主要参与者的主要文博专业业务工作实绩材料（包括考古发掘与研究、博物馆展陈设计、宣教方案及组织实施效果、文物保管与科技保护研究、文物保护与修复方案及实施、文物保护工程设计和项目实施、文物鉴定与研究、文创产品研发、文物保护国家标准或行业标准制定等）；
(2)获得文博专业业务工作（包括考古发掘与研究、展陈设计、宣传教育、文物保护修复、文物保护工程、文物鉴定、文创研发等）国家级三等奖以上奖项或省部级二等奖以上奖项（排名位于前三名）或省部级以上专业技术荣誉称号等；
(3)主持或参与国家级科研课题（已结题且排名位于前四名）或省部级科研课题（已结题且排名位于前三名）；
(4)获国家级科研三等奖以上奖项或省部级三等奖以上奖项（排名位于前三名）；
(5)在公开刊物上发表本专业论文6篇以上（独立完成不少于3篇、文物保护专业论文署名第一作者不少于3篇），其中在核心刊物上发表3篇以上（独立完成不少于2篇、文物保护专业论文署名第一作者不少于2篇），每篇论文应不少于4000字（含图表）；
(6)在核心刊物上发表独立完成的论文2篇以上（文物保护专业论文署名应为第一作者），并正式公开出版本专业研究专著1部，其中每篇论文应不少于4000字（含图表），专著不少于8万字（含图表）。
2.申报研究馆员须科研工作能力强，具有扎实的理论水平和丰富的专业知识，在相应学术、技术领域有独到见解，能够解决复杂问题或指导完成重大科研任务、工程或项目，在专业领域内起到带头作用和指导作用；具有培养、指导副研究馆员、馆员等开展专业研究或实践操作的能力。同时，申报人员任副研究馆员以来须具备下列条件中的两项:
(1)经单位认定的由本人主持完成的主要文博专业业务工作实绩材料（包括考古发掘与研究、博物馆展陈设计、宣教方案及组织实施效果、文物保管与科技保护研究、文物保护与修复方案及实施、文物保护工程设计和项目实施、文物鉴定与研究、文创产品研发、文物保护国家标准或行业标准制定等）；
(2)获得文博专业业务工作（包括考古发掘与研究、展陈设计、宣传教育、文物保护修复、文物保护工程、文物鉴定、文创研发等）国家级二等奖以上奖项或省部级一等奖以上奖项（排名位于前三名）或省部级以上专业技术荣誉称号等；
(3)主持或参与国家级科研课题（已结题且排名位于前三名）或省部级科研课题（已结题且排名位于前二名）；
(4)获国家级科研二等奖以上奖项或省部级一等奖以上奖项（排名位于前三名）；
(5)在公开刊物上发表本专业论文8篇以上（独立完成不少于4篇、文物保护专业论文署名第一作者不少于4篇），其中在核心刊物上发表4篇以上（独立完成不少于3篇、文物保护专业论文署名第一作者不少于3篇），每篇论文应不少于4000字（含图表）；
(6)在核心刊物上发表独立完成的论文3篇以上（文物保护专业论文署名应为第一作者），并正式公开出版本专业研究专著1部，其中每篇论文应不少于4000字（含图表），专著不少于10万字（含图表）。
对于革命旧址、纪念馆类专业技术人员的核心刊物论文数量不做硬性要求，但须在本专业研究方向上有符合申报层次数量要求的论文或专著。
承担过已颁布的国家标准编制工作，且排名位于前三名的等同于核心刊物，排名位于第四、第五名的等同于一般刊物；承担过已颁布的行业标准编制工作，且排名位于前两名的等同于核心刊物，排名位于第三名的等同于一般刊物。
以上凡核心刊物上发表的论文，除附件2中所列带*号的国家级权威期刊外，其余同一刊物上发表的多篇论文只按1篇核心论文统计。
（五）继续教育要求
申报人员从2016年开始，每年参加继续教育公需课学习不少于24小时，专业科目学习不少于56小时。
（六）有下列情形之一的，不得申报：
1.近5年年度考核不合格1次（含）以上或被单位通报批评者；
2.任现职以来出现重大工作事故，造成重大损失、产生恶劣影响的；
3.受到党政纪处分，处分期未满的；
4.提交弄虚作假材料的，取消当年参评资格，并在全省通报批评，3年内不得重新申报。
三、评审推荐程序及时间安排
（一）个人申报（11月10日前完成）。参评人员通过“陕西省职称网上申报系统”（以下简称“申报系统”）进行申报。
（二）单位审核公示（11月20日前完成）
1.用人单位通过“申报系统”审核申报材料，负责对申报材料的真实性、完整性进行审核，并通过个人述职、考核测评等方式全面考察申请人的学术技术水平和职业操守。对审核通过人员的申报材料在单位进行不少于五个工作日的公示，公示无异议后，通过“申报系统”将申报材料按照管理权限逐级审核、上报。
2.各市（区）人社局、省级各部门通过“申报系统”对所属单位参评人员申报信息进行审核、汇总，并将结果上传至陕西省文博系列高级职称评审委员会。
各部门审核汇总结束后，须通过“申报系统”导出《2020年度文博系列高级职称任职资格参评人员名册》，打印并加盖公章后生成JPG格式文件上传至陕西省文博系列高级职称评审委员会。中央驻陕单位还须出具本单位系统委托推荐评审函，加盖公章后生成JPG格式文件上传至陕西省文博系列高级职称评审委员会。
（三）评审公示。陕西省文博系列高级职称评审委员会按照有关工作程序进行评审，评审结果通过陕西省文物局门户网站进行不少于5个工作日的公示。
四、有关情况说明
（一）职称资格确认。外省（含中央驻陕、军队转业）调入我省文博专业技术人员，职称确认按照确认工作要求和我省对文博专业技术职务任职条件进行资格审核。对已符合申报高一级职称的人员，职称确认和职称晋升可同时进行。
（二）职称资格转换。已评聘专业技术职务的非文博专业技术人员，本人确因工作需要而转换到文博专业岗位，须在文博工作岗位工作满一年以上，按照职称转换工作要求和对应的文博专业技术职务任职条件进行转换评审。申请转换评审的，需提供转换前的相应资格证书。
（三）年限及科研成果要求。参评人员的学历、任职资格年限计算时间截止到2020年12月31日。参评论文、科研项目等发表、完成时间截止到2020年10月31日。手册、论文集、增刊、专刊、特刊、论文刊用通知、用稿清样等均不能作为参评论文使用。
（四）评审政策倾斜。根据陕西省人社厅《关于印发<关于进一步改革完善基层专业技术人才职称工作的实施意见>的通知》（陕人社发〔2017〕47号）和《关于进一步加大贫困县专业技术人才职称评审支持政策的通知》（陕人社发〔2018〕49号）文件精神，对县及县（不含市辖区）以下基层专业技术人员及贫困县专业技术人员参评职称时给予政策倾斜。
基层专业技术人才参加中级职称评审，对论文、科研不作要求；参加副高级职称评审，对论文、科研等不作硬性要求，可用能够体现专业技术工作业绩和水平的工作总结、课题、校本研修、技术推广总结等替代。
通过双向挂职、对口支援、短期工作、项目合作、兼职等方式选派到基层创新创业和开展服务活动的专业技术人才，职称任职时间连续计算，在基层的工作经历和业绩作为申报职称的重要依据。
贫困县专业技术人才参加正高级职称评审，可减免一项科研成果或一篇论文。
申报人员任现职期间到贫困县服务满1年、或与贫困县企事业单位建立3年及以上支援服务关系、或参加精准扶贫工作获市级政府（省级部门）表彰，且年度考核合格，可提前1年申报高一级职称资格。
全省专业技术人才任现职期间全职完成驻村扶贫等工作满1年，参加职称评审，可减免一项科研成果或一篇论文，继续教育学时减半。驻村工作满2年，对科研成果、论文不作要求，免除继续教育学时要求，并且在职称评审时给予总分值10%的附加分。
符合上述政策人员，申报时需在“工作情况”中注明适用的具体政策，并提供相应证明材料。
（五）评审收费。按省物价局核定的收费标准，高级职称评审每人400元。申报材料经过评委会办公室初审通过提交评委会后，申报人汇款至：陕西省文物局，78570188000049217，中国光大银行西安南郊支行；汇款凭证发送至sxswwjrsc@163.com。逾期未交费者，不得参加评审。
五、有关要求
（一）申报网址：陕西省职称网上申报系统互联网登录网址为http://1.85.55.147:7221/zcsb。
（二）参评人员和有关单位要认真学习《陕西省职称评审操作手册》（网上申报系统登录页面下载），按照《手册》规范操作，以免影响正常申报。
（三）职称评审电子化申报材料须严格按照要求制作，分类上传，非常规材料上传至“其他证明材料”。具体见附件1。
（四）组建陕西省文博系列高级职称评审工作QQ群:709335607，各地市和行业主管部门等工作人员实名制入群。
（五）凡申报高级职称人员，均须参加专业答辩（申报时需在“工作情况”末尾注明答辩内容：工作业绩/论文论著名称/科研项目名称等），将本人任现职以来的主要业务工作及学术成果用PPT形式进行演示汇报。个人主要业务工作及学术成果汇报5分钟，论文答辩3分钟，总时间8分钟以内，具体答辩时间另行通知。
（六）参评人员及各单位按时完成申报、审核、上传等工作。参评人员申报截止时间为2020年11月10日，各市（区）人社局、省级各部门上传截止时间为2020年11月20日，逾期不予受理。
（七）申报过程中如有疑问，请及时联系陕西省文博系列高级职称评审工作办公室。
联 系 人：李满卫 029-85360108
技术支持：张倩 李浩哲 029-82210159
附件： 1.职称评审电子化材料要求
2.陕西省文博系列专业技术职称“核心期刊”目录
陕西省人力资源和社会保障厅 陕西省文物局
2020年9月30日

















附件1
职称评审电子化材料要求
为方便开展工作，提高服务质量和效率，节约资源与评审成本，凡申请晋升职称的人员，其通过系统报送的参评材料须按本要求实施电子化。
一、支撑材料电子化基本方法
首先将纸质参评材料以数码扫描或拍照方式清晰转换为JPG格式图片，除参评人员个人照片大小不能超过300K以外，其他参评材料每张图片的大小不能超过600K。若在上传过程中，发现图片超过限制大小，可使用系统中的图片处理工具按照系统中的操作说明将图片大小处理在600K以内再上传。申报人将材料上传至系统后，须对所有图片进行检查测试，确保打开顺畅且清晰无误。
二、职称系统支撑材料模块类别及文件上传规则
（一）照片。建议626像素(高)x413像素(宽)。文件大小不超过300K，支持JPG、PNG、JPEG格式，将照片上传至系统中的照片模块。同时作为职称电子证书的证件照。
（二）证件电子图片。登录系统后，在证件电子图片模块中上传身份证（正、反面两张）、学历及学位证书、职称证书、职（执）业资格证书等证明材料。系统中带红色星号的项目为必传项，其他证件材料可根据需要上传。
（三）评审申报材料。登录系统后，在评审申报材料模块中上传相应的电子化材料。
1.证明:《申报专业技术任职资格诚信承诺书》，任现职以来工作情况证明材料；
2.专业论著、论文：内容依次为论文论著成果目录、逐篇（部）论文论著（包括封面、出版或版权信息页、相关目录页、本人撰写完成的内容部分）的原件电子化材料；
3.任期内科研成果及其他业绩成果材料；
4.任现职以来的获得的专业奖励证书；
5.任现职以来获得的其他奖励证书；
6.参加继续教育培训证书或证明材料；
7.其它证明材料，包括高职人员答辩所用的论文内容/论著或科研项目500字简介等。
（四）评审表。根据参评人员录入的基本信息，学历信息等，系统会自动生成《评审表》，无需参评人员自己填写。公示证明由推荐单位登录系统上传。

附件2
陕西省文博系列专业技术职称
“核心期刊”目录
《文物》* 《考古》*
《考古学报》* 《历史研究》*
《文物保护与考古科学》* 《中国史研究》*
《考古与文物》 《文博》
《敦煌研究》 《中原文物》
《华夏考古》 《北方文物》
《东南文化》 《农业考古》
《江汉考古》 《故宫博物院院刊》
《中国国家博物馆馆刊》 《中华文史论丛》
以及列入2018年北京大学核心期刊目录且与文博专业相关期刊

