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2021年渭南市事业单位公开招聘
高层次人才和紧缺特殊专业人才激励政策
和有关问题解释
[bookmark: _GoBack]
一、高层次人才政策待遇
（一）对招聘到市级事业单位的博士、硕士分别给予15万元、5万元补助，分5年等额发放。对招聘到县及县以下事业单位的博士、硕士，补助标准由各县市区制定，原则上不低于市级补助标准。
（二）对公开招聘的高层次人才，可特设岗位进行职称评聘，每人限享受一次特设岗位评聘政策。对符合条件的硕士研究生，可特设岗位申报中级职称，取得中级职称资格后可直接聘任；对符合条件的博士研究生，可特设岗位申报中、高级职称，取得中、高级职称资格后可直接聘任；对引进的正、副高级专业技术人员（外省< 含中央驻陕、军队转业>和企业评审的职称须经确认）可直接聘任。
（三）用人单位和主管部门重点跟踪培养，拓宽成长路径，对符合《公务员调任规定》规定的德才素质、工作能力、年龄、工作年限、任职资格等条件的，择优调任到机关空缺职位工作。
（四）优先推荐申报市级科技项目，推荐进入各类创新研发平台；优先推荐申报省级科技项目。
（五）优先推荐申报中、省、市人才项目，入围省、市人才项目的，按规定享受相关奖补政策。
（六）高层次人才随迁配偶属公务员或事业单位在编在岗人员的，可协调安排工作；属企业人员的，原则上由用人单位安排。高层次人才子女入托入学的，可根据个人意愿和就近方便原则予以协调安排。
（七）高层次人才在渭就诊或需要住院治疗的，优先挂号、优先就诊、优先检查、优先取药、优先住院。
（八）高层次人才在全市3A级以上景区可享受单次携带3人免景区门票待遇。
（九）新招聘的事业单位工作人员服务期不少于5年。期间，不能以任何名义借调、调动到其它部门或参加其它单位的招聘（考）。对于招聘后无正当理由放弃报到的人员和不履行最低服务年限的人员，记入个人诚信档案，退还相关补助金，并按有关规定处理。

二、有关问题解释
问题一：学历形式为“普通全日制”怎样理解？
答：“普通全日制”学历和全日制统招概念相同，是指通过普通高考、统招专升本、全日制研究生入学考试进入就读学校的为全日制普通高校；具有国外大学学习经历的应聘人员，需要到国家教育部主管部门进行学历认证，认证通过后方可报名。
按照教育部办公厅等五部委《关于进一步做好非全日制研究生就业工作的通知》（教研厅函﹝2019﹞1号）和中共陕西省委组织部、省人社厅《关于应对新冠肺炎疫情影响做好事业单位公开招聘高校毕业生工作的通知》（陕人社函﹝2020﹞106号）文件要求，以研究生学历报名的考生，2016年12月1日后入学的非全日制研究生毕业生可应聘，须符合岗位要求的学历学位、专业等条件。

问题二：1.招聘岗位限制应届毕业生和两年择业期内未落实工作单位的高校毕业生岗位如何应聘? 2.其他不限制应届毕业生和两年择业期内未落实工作单位的高校毕业生岗位如何应聘？3.两年择业期内未落实工作单位的高校毕业生如何界定？
答：1.招聘岗位限制为应届毕业生和两年择业期内未落实工作单位的高校毕业生岗位应聘条件，必须为2019、2020、2021年毕业的高校毕业生。
2.其他不限制应届毕业生和两年择业期内未落实工作单位的高校毕业生岗位应聘条件，应届、往届（满足岗位其他条件）的全日制高校毕业生均可应聘。
3.两年择业期内未落实工作单位的高校毕业生是指国家统一招生的普通高校毕业生离校时和在国家规定的择业期内未落实工作单位，其户口、档案、组织关系仍保留在原毕业学校，或保留在各级毕业生就业主管部门（毕业生就业指导服务中心）、各级人才交流服务机构和各级公共就业服务机构的毕业生。

问题三：专业名称标注一级学科或者大类的岗位如何应聘？
答：专业名称标注一级学科或大类的岗位，教育部专业目录下该专业大类下的单个专业均可应聘；专业未标注一级学科或大类的岗位，则为设置单个或多个具体专业的岗位，教育部专业目录下该专业所属类中所列的其他专业不能应聘。

问题四：公务员、事业单位、其他各类在职在岗人员应聘需满最低服务年限如何规定？
答：根据《关于加强和改进基层事业单位招聘工作的通知》（陕人社发〔2017〕11号）文件，新招聘的事业单位工作人员在基层最低服务年限为5年，其中振兴计划服务人员需满三年服务期，“三支一扶”人员、特岗教师考核合格进入事业单位编制管理后服务期须满三年服务期（2018（含）年之前）；村官和西部计划人员不受服务期限制可以应聘；县及县以下医学定向招聘的本科毕业生服务期须满五年；其他公务员（含参照公务员法管理单位工作人员）、事业单位工作人员等如当时招录招聘时有最低服务年限规定的，服务期必须满相应要求最低年度才能应聘。以上应聘人员如满足应聘条件在进入资格复审阶段必须提供相应干部管理权限机关出具的同意应聘证明。
 
问题五：教育部直属的6所师范院校包括哪些院校？
答：北京师范大学、华东师范大学、东北师范大学、华中师范大学、西南大学、陕西师范大学
    
问题六、有工作经历要求的岗位工作年限如何计算？
答：有工作经历要求的岗位，计算工作年限的起日是指应聘人员取得教育行政部门认可的符合岗位要求的学历毕业证后，在相关工作单位的开始时间。应聘人员取得国家教育行政部门认可的符合岗位要求的学历毕业证前的实习、见习等社会实践经历，不计算在工作经历时间内，计算工作年限的截止时间为2021年6月30日。工作经历可以累计计算。

问题七：应聘人员报名时的其他情形？
答：报名考生必须在台式电脑上登录指定官网注册报名，切勿在手机等移动设备上注册报名，以免产生乱码或信息有误，影响资格审查和考试。
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